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EJE ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

Objetivos (s6lo los 0A2
nameros)

Habilidades a evaluar [Construir y evaluar estrategias de manera colaborativa al resolver
problemas no rutinarios -

Resolver problemas que impliquen variar algunos parametros en el
modelo utilizado y observar como eso influye en los resultados
obtenidos.

Argumentar, utilizando lenguaje simbdlico y diferentes
representaciones, para justificar la veracidad o falsedad de una
conjetura, y evaluar el alcance y los limites de los argumentos.

Instrucciones:

Lee, desarrolla y/o responde la siguiente guia de trabajo, utilizando para ello tu libro y
cuaderno de actividades de este afio (2021).Debes entregar esta guia en el colegio a mas
tardar el __, la que sera calificada y correspondera a la primera nota del presente afio. Es
obligatorio que adjuntes atus respuestas, el desarrollo de cada uno de los ejercicios.
Cualquier consulta debes realizarla al correo m.zuniga@colegiodomingoeyzagquirre.cl o al
whatsapp +56971738136 en horario de 12:00 a 13:30 hrs.

Parte 1 “Toma de decisiones aplicando medidas de
dispersion de datos”

En esta primera clase nuestro objetivo analizar los datos de situaciones usando medidas de
dispersién y tomar decisiones a partir de ellos.

MEDIDAS DE DISPERSION

Las medidas de dispersion sirven para determinar si los datos se encuentran
en torno a la media o si estan muy dispersos. Para cuantificar la dispersion,
estudiaremos las medidas mas conocidas: el rango, la desviacion media, la
varianza y la desviaciéon estandar.

Realiza lectura de la pagina 11 a la 13 de tu Texto del Estudiante, registra en tu cuaderno las
definiciones de desviacion media, varianza y desviacién estandar. A continuacion, resuelve la
siguiente actividad teniendo como ejemplo los céalculos realizados por Daniela (ejemplo del libro).


mailto:m.zuniga@colegiodomingoeyzaguirre.cl

ACTIVIDAD 1 (TOTAL 20 PUNTOS) Competencias de Barbara
De acuerdo a la informacién entregada respecto | N°decarrera | Tiempo (s)
los tiempos (en segundos) Barbara. Calcula: 1 69

2 63

3 65 -
1). Media (promedio) de los tiempos de Barbara. 1 4 50
2) Desviaciones respecto a la media aritmética l = 70
(completa la siguiente tabla)

Tiempo(s) X | 69 63 65 50 70

Desviacion respecto a la Media

3) Desviacion media (Dx ) de los tiempos de Barbara.
4) La varianza (6?) de los tiempos de Béarbara.
5) ). Desviacion estandar (o) de los tiempos de Barbara.

6) Con la informacién obtenida de los tiempos de las nadadoras ¢,Quién deberia participar
en la proxima competencia: Barbara o Daniela?

Coeficiente de variacion:

Lee y copia un resumen en tu cuaderno, del cuadro de la pagina 17 de tu Texto del
Estudiante “’coeficiente e variacion (CV)

A continuacion, utilizando el ejemplo visto en las paginas anteriores y la actividad 1, realiza
la siguiente actividad:

ACTIVIDAD 2 (TOTAL 20 PUNTOS)

Resuelve item 1y 2 de la pagina 19 de tu Texto del estudiante.

Parte 2 “Toma de decisiones aplicando probabilidades
condicionadas (TEXTO DEL ESTUDIANTE PAGINAS 20 A 23)

El objetivo de esta parte e es comprender el concepto de probabilidad condicionada y aplicarlo en la toma de
decisiones, utilizando diagramas de Venn y diagramas de arbol.

La probabilidad condicionada P(BfA) es la probabilidad de que ocurra un suceso B
dado que ocurrid otro Ay se calcula con la siguiente expresion:

P (ANB)

P(B/A)= —

, conP(A)=z0

Un experimento aleatorio se puede representar a través de diagramas de Venn,
Diagramas de arbol y tablas de contingencias, en esta clase veras como se puede
representar un experimento aleatorio utilizando las dos primeras representaciones
mencionadas.




Ejemplo con diagrama de Vetn0 ... - .

Un Diagrama de Venn es una representacion grafica, que normalmente utiliza dvalos o
circulos, que nos muestra las relaciones existentes entre dos o mas conjuntos.

Se extrae una bolita al azar desde una urna que contiene
10 bolitas, como se muestran en la imagen. Si se sabe que
la bolita extraida tiene un nimero mayor que 3, jcual es la
probabilidad de que sea par?

Considera los sucesos: A = extraer una bolita con un niimero
mayor que 3 y B = extraer una bolita con un numero par.

El diagrama que representa el experimento anterior es:

0

3

Utilizando esta representacion es posible identificar que P(A N B]=1‘*—D=D,4 y que la
P(A) =5=0,7. Por lo cual la probabilidad condicionada que que extraiga una bolita con
numero par dado que se extrajo una bolita con un nimero mayor que 3 es:

P (ANB) _0,4 _4

PB/A)= P(A) 07 7

°Dos sucesos Ay B son independientes, si la realizacién de Ano condiciona la realizacion
de B, es decir, P(B/A) = P(B). Entonces, P(A N B) = P(A) - P(B).

oDos sucesos A y B son dependientes si la realizacion de A condiciona la realizacién de
B, es decir, P(B/A) # P(B). Entonces, P(A N B) = P(A) - P(B/A).

Pl(a/A)
Un diagrama de arbol es una /
representacion grafica de los posibles p(a) [h,m]
resultados de un experimento que
tiene varios pasos. En los cuales es /
posible agregar las probabilidades de PiafB] ﬂ
cada rama, para simplificar los calculos
de éstas. mn %‘




Ejemplo con diagrama de arbol:

“Se extraen al azar dos cartas de una baraja espaiiola sin reposiciéon”
Observa el diagrama de arbol que lo representa.

Extraccién SIN REPOSICION

Si consideramos los sucesos:

A: obtener un rey al extraer la primera carta de la baraja espaiiola
B: obtener un rey al extraer la segunda carta de la baraja espariola.

¢Cual es la probabilidad de obtener dos reyes de la baraja espafiola al extraer dos cartas
sin reposicidén?
Como los sucesos Ay B son dependientes, se tiene que:

4 3 12 _ 1

P{EHA}=P{J‘!\}' P['Bfﬂ:]=ﬁ 'E=T=m

ACTIVIDAD 3. (TOTAL 20 PUNTOS)

Guiandote por los ejemplos dados resuelve los ejercicios 1y 2 de la pagina 9 de tu cuaderno
de actividades.

ACTIVIDAD 4. (TOTAL 9 PUNTOS)

Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa
correcta.

1) Se ha construido la siguiente tabla de contingencia con el resumen de las preferencias en
tres areas de los estudiantes de un colegio que cursan cuarto medio:

Género fArea  Humanista | Cientifico = Artistico Total

Masculino 10 25 3 A
Femenino 30 B 5 40
Total 40 20 8 78

¢Cudles son los valores A y B, respectivamente?

a) 38y5
b) 5y 38
c) 33y5
d) 5y 33
e) 43y5




2) Utilizando el contexto y tabla de la pregunta anterior, si se elige un estudiante al azar, ¢ cudl
es la probabilidad de elegir entre las mujeres a una con preferencia por el area cientifica?

3) Utilizando el contexto y tabla de la pregunta 1, si se elige a un estudiante al azar, éa qué
género y drea es mas probable que pertenezca?

a) Mujer - Humanista
b) Mujer - Cientifica
¢} Mujer - Artistico

d) Hombre - Artistico
e) Hombre - Cientifica




